Как любить своего ребенка
Данные материалы являются интеллектуальной собственностью МОООД – Федерация «Семьи за единство и мир во всем мире». Использование этих материалов в работе других юридических или физических лиц возможно с официального разрешения МОООД и при условии обязательной ссылки на собственника.
Цель занятия: ознакомление с разными способами выражения своей любви людям
Методы: мозговой штурм, лекция, тест, индивидуальная и групповая работа.

Все мы родители. Все мы любим своих детей, хотим им самого хорошего, хотим чтобы они были в тысячу раз счастливее нас. Как больно нам бывает иногда услышать от своего ребенка: Ты меня не любишь! Сегодня мы поговорим о том, какой бывает любовь, понятная разным типам людей, о том, как выражать любовь своему ребенку.

Мозговой штурм: 5 минут

Как мы понимаем, что нас любят?

Как мы пытаемся выразить свою любовь?

Лекция: 5 минут
Лингвистика различает множество языков: японский, китайский, испанский… Большинство из нас с детства говорит на языке родителей, мы выучили его и он стал для нас основным. Потом мы можем овладеть и другими, хотя обычно на это требуется гораздо больше сил. Чем дольше мы учим иностранный, тем легче он нам кажется. Если мы чужих языков не знаем и встречаем иностранца, нам приходится нелегко. Чтобы выразить простейшую мысль, мы жестикулируем, рисуем картинки, порой разыгрываем целые пантомимы. 

С эмоциями – то же самое. Язык, на котором выражаете любовь вы, может, отличатся от языка вашего супруга или ребенка, как английский от китайского. В любви надо объяснятся на языке того, кого любишь. Существуют пять языков любви – пять способов, которыми люди выражают любовь.

Слова поощрения.

Мозговой штурм: Приведите примеры из истории, когда слова определяли судьбы целых народов – 5 минут

Буш: “Ирак – является осью зла».

Людовик 14 «После нас – хоть потоп» - революция

Отец прислал письмо Гитлеру с просьбой умертвить его больного ребенка, после этого в Германии были открыты больницы для детей-инвалидов, где их умертвляли.

Советская Россия: «Враг народа».

Похвала, поддержка, просьбы помогают человеку почувствовать свою значимость. Они сближают вас, залечивают раны и позволяют ему добиться в жизни того, чего он хочет.

Как тебе идет этот костюм.

Какая ты красивая в этом платье.

Какая вкусная картошка. Ты замечательно готовишь.
Спасибо, что вынес мусор.

Индивидуальная работа: 5 минут

За 3 минуты, напишите на листочке, как можно больше слов-поощрений своему супругу. А теперь еще 3 минуты для ребенка. Прочитайте, что вы написали? У кого больше всех?

Время.

Когда мы вместе проводим время, беседуем, внимательно слушаем, друг друга, занимаемся чем-то, мы показываем человеку, что он небезразличен нам, что нам приятно быть с ним.

Приучитесь ежедневно беседовать с членами семьи и делиться своими чувствами. При этом важно просто слушать другого, не давая советом и не поучая.

Групповая работа: учащиеся обсуждают по группам вопрос, а затем, каждая группа предлагает свой вариант ответа. 5 минут

Вопрос: Всегда ли необходимо, чтобы оба, родитель и ребенок, одинаково интересовались тем, что делают вместе? Возможно ли проводить время вместе, занимаясь тем, что вам не интересно, но интересно вашему ребенку?

Подарки.

Вопрос к классу: 3 минуты Насколько подарки важны для вас? Часто ли подарки дарят в вашей семье? В чем заключается ценность подарка?

Подарки – зримые символы любви. Вы можете покупать их, мастерить своими руками… Подарки говорят о том, что вы внимательны и дорожите отношениями.

Помощь.

Если вам кажется, что родные недостаточно вам помогают, то ваш язык любви – помощь. Нельзя заставлять родных делать что-то для вас. О помощи можно только просить.

Тест: 5 минут

Отвечайте да или нет.

1. Бывает ли так, что мы хотим помочь человеку, но делаем не то, о чем просит он, а то, чего хочется нам?

2. Иногда нам не нравится делать то, о чем нас просят?

3. Делится ли в вашей семье обязанности на мужские и женские?

4. Помогаю другому, ожидаете ли вы что он будет что-то делать для вас в ответ?

5. Нужно ли ухаживать за супругой после свадьбы?

	
	1
	2
	3
	4
	5

	Да
	2
	3
	2
	3
	6

	Нет
	6
	3
	6
	4
	2


Ответы:

12-23 – язык помощи вами еще плохо освоен, необходимо прислушиваться к просьбам других, быть более внимательными. Выберите 3 дела, которые вам не нравится делать, но которые важны для ваших близких людей и сделайте их – это будет для них сюрпризом, а для вас – развитием навыка общения на языке помощи. 

23-25 – в основном вы владеете этим языком любви, но может быть в душе вы ожидаете и от других того же, учитесь бескорыстию, а также владению другими языками любви, т.к. язык помощи – ваш родной.

Прикосновения.

Вопрос к классу: 5 минут

 Какие чувства могут вызывать у нас прикосновения? Иногда нам хочется, чтобы нас обняли, иногда прикосновения нам не приятны, почему?
Прикосновения важны для любого человека. Выражать любовь на этом языке можно по-разному. Язык прикосновений – не только поцелуи, иногда достаточно просто положить руку на плечо человеку.

Если для человека родной язык – прикосновения, то важны даже детали. Мимолетные прикосновения не требуют времени, но они могут оказаться для вас гораздо сложней, особенно, если этот язык чужой вам, и вы не привыкли к нежностям. Поэтому, если язык вашего избранника прикосновения, то держите его за руку, поцелуйте, когда супруг приходит с работы или на работу, обнимите, когда смотрите телевизор. Для ребенка важны похлопывания по плечу, можно потрепать волосы, побороться с ним и т.д.
8. Индивидуальная работа (10 мин):
Определите свой язык любви и язык любви ваших родных.
1. Что причиняет вам боль? Обратное, возможно ваш родной язык любви.

2. О чем вы обычно просите своих родных? Возможно, в этом для вас выражается любовь.

3. Как вы сами выражаете любовь? Возможно, это ваш язык любви.

8. Индивидуальная работа (10 мин):
Составьте примерный план того, как вы будете выражать любовь вашему супругу и детям, опираясь на их язык любви. Что конкретно вы будете делать?









